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Nincs már olyan ország az EU-ban, ahol 
két számjegyű lenne az infláció, derül ki 
az Eurostat, az Európai Unió Statisztikai 
Hivatalának legfrissebb összesítéséből. 
Ez nem jelent meglepetést, hiszen már 

szeptemberben is csak a magyar árindex 
volt 10% felett. Nagyon hosszú ideje Ma-
gyarország vezeti az Európai Unió tagál-
lamainak inflációs rangsorát, és még úgy 
is megmaradt az elsősége, hogy októ-

berben egy számjegyű 
lett ez az érték.

Fontos kiemelni, 
hogy az infláció csökke-
nése nem az árak csök-
kenését jelenti, hanem 
csak azt, hogy a drágulás 
üteme lassul. Magyaror-
szágon ezzel együtt ta-
valy és idén, két év alatt 
összesen körülbelül 35 
százalék volt az infláció, 
tehát átlagosan ennyivel 
lett drágább az élet.

(Folytatás a 2. oldalon)

Még mindig Magyarországon 
a legmagasabb az infláció 
az Európai Unióban

Mielőtt elhinnénk, micsoda fantasztikus teljesítmény, hogy néhány tizeddel 
10 százalék alá került a magyar infláció, érdemes ránézni a mellékelt ábránk-
ra. Még mindig nálunk a legrosszabb a helyzet, miközben az eurót használó 
országok átlaga már csupán 2,9 százalék.

Fontos változás, hogy a jogszabály mó-
dosítja a kistermelő fogalmát, így ezután 
már jogi személy vagy jogi személyiség-
gel nem rendelkező szervezet is végez-
het kistermelői élelmiszer-előállítást.

Új lehetőség, hogy a kistermelők ez-
után már közvetlenül, küldeményként is 
eljuttathatják a vevőkhöz a termékeiket: 
házhoz szállítás, csomagküldő kereske-

delem, átadópont vagy automata útján 
is eljuthatnak a termékek a fogyasztóhoz.

Ehhez az élelmiszer csomagolásának 
meg kell felelnie a szállításhoz szüksé-
ges élelmiszer-biztonsági követelmé-
nyeknek, és a kistermelőnek jeleznie kell 
a szállítónak, hogy a csomag élelmiszert 
tartalmaz.� Forrás: www.telex.hu

Jelentős könnyítések 
a kistermelőknek
Egy friss rendelettel a kistermelők értékesítési lehetőségeit bővíti a kor-
mány. Így sokkal könnyebbé válik a házhoz szállítás. Az Agrárminisztérium 
új rendelkezése alapján megváltoznak a kis mennyiségű, helyi és margi-
nális élelmiszer-előállítás és értékesítés higiéniai feltételeire vonatkozó 
rendelkezések, de az is, hogy egyáltalán ki minősülhet kistermelőnek és 
ők miként értékesíthetik a termékeiket.



2 3

(Folytatás az 1. oldalról)
A lakosság érzékelése egyébként 

jellemzően eltér a Központi Statisztikai 
Hivatal (KSH) méréseitől. A hivatal sze-
rint szeptemberben például 12,2 száza-
lék volt az éves infláció, a GKI Gazda-
ságkutató egy ezerfős felmérése szerint 
viszont a lakosság átlagosan 32,8 száza-
lékosnak érzékelte.

A KSH a héten adta ki a magyar ház-
tartások tavalyi életszínvonaláról szóló 
kiadványát. Ebben azt írták, hogy hosszú 
évek csökkenése után tavaly megint nőtt 
a szegénység Magyarországon. Ennek 
egyrészt az infláció volt az oka, másrészt 
az, hogy még nagyobbra nyílt az olló az 
alacsony és a magas jövedelműek bevé-
telei között.� Forrás: www.portfolio.hu www.telex.hu

A MASZSZ a Versenyszféra és a Kormány 
Állandó Konzultációs Fóruma (VKF) ülé-
sein már hetekkel ezelőtt jelezte, kevés-
nek tartja a többi résztvevő által javasolt 
és végül el is fogadott, 10 százalékos 
garantált bérminimum-emelést. A szö-
vetség végig kitartott a 15 százalékos ja-
vaslata mellett. Az év egészére 17,5–17,7 

százalékos az inflációs előrejelzés, ám a 
garantált bérminimumot keresők vásárlói 
kosarában éppen a legnagyobb tétel, az 
élelmiszer drágult még ennél is jobban. 
Nekik, akik jóval többen vannak, mint a 
minimálbérért dolgozók, a 10 százalékos 
mérték nem jelent érezhető életszínvo-
nal-emelkedést.� Forrás: www.szakszervezetek.hu

Az nem újdonság, hogy egyre kevesebb 
bolt van Magyarországon, általában 
évente 2000-3000 szűnik meg belőlük. 
Most viszont fél év alatt szűnt meg 4500 
bolt, ami 3-4-szeres tempót jelent.

Az elmúlt egy évben a kisboltok hely-
zetét megnehezítette, hogy durván vis�-
szaesett a kiskereskedelmi forgalom, 
bevezették az árstopot, aminek a veszte-
ségét a kereskedőknek kellett (volna) ki-

gazdálkodniuk. Mivel nagyon magas volt 
az infláció, a kereskedelemben dolgozók 
fizetésemelést kértek, amit sok kisvállal-
kozás nem tudott kigazdálkodni.

A kisboltok bezárása főleg azokon a 
kistelepüléseken okoz problémát, ahol 
vagy egyáltalán nincs alternatíva, vagy az 
alternatíva megszűnésével megszűnik a 
verseny, és a megmaradt kereskedő mo-
nopolhelyzetbe kerül.� Forrás: www.telex.hu

A tervezet szerint három módon lehetne 
megkapni az állampolgárságot. Leg-
alább 250 ezer euró értékben kell vásá-
rolni egy ingatlanalap befektetési jegye-
iből. Vagy 500 ezer euró értékben kell 
tulajdonjogot szerezni egy tehermentes 
magyarországi ingatlanban, és azt leg-
alább öt éven át meg is tartani. Esetleg 
egymillió euró értékben adományt nyúj-
tani egy közérdekű vagyonkezelő alapít-
vány által fenntartott magyar főiskolá-
nak vagy egyetemnek.

Korábban, a 2013-as letelepedési
kötvény-programban 20 ezer ember 
kapott letelepedési vagy tartózkodási 
engedélyt Magyarországon, csakhogy 
a haszon jó része, nagyjából 30 milliárd 
forint nem az államnál, hanem különféle, 
átláthatatlan tulajdonosi szerkezetű köz-
vetítő cégeknél csapódott le. Ráadásul 
több esetben kiderült, hogy a szervezett 
bűnözéssel kapcsolatban álló emberek 
jutottak kötvényhez.

� Forrás: www.telex.hu

Egy osztrák ajánlattevő bruttó 116,3 mil-
lió forintért építheti meg a pályát. A jég-
pálya 17 x 30 méteres lesz. A cég ehhez 
egyebek mellett 30 darab palánkot és a 
jégpálya fenntartásához szükséges esz-
közöket is leszállítja. Egyébként, aki arra 
jár, sok minden mással is el tudja ütni az 

időt az alig 2000 fős faluban. Pár méterre 
a kisvasúttól van egy tó, amelyet néhány 
éve építettek a falu határában. Aki pedig 
megéhezik, beugorhat Mészáros Lőrinc 
pár hónapja megnyitott, közpénzből fel-
épített éttermébe.
� Forrás: www.444.hu

Az Európai Bizottság arra jutott, hogy 
még mindig „rendszerszintű szabályta-
lanságok” is vannak a magyar közbeszer-
zési rendszerben, ezért 3,5 milliárd forint-
nyi támogatást kell visszafizetni.

A dokumentum szerint „A Bizottság 
ellenőrei a kifizetett uniós forrásokat érin-
tő szabálysértések miatt büntetéseket is 
javasoltak”.

A pénzügyi korrekció mértéke az ös�-
szes vizsgált eljárásnál nagyjából 3,5 mil-
liárd forint (körülbelül 10 millió euró), ami 
a Bizottság szerint aláhúzza a szabályta-
lanságok káros hatását a magyarországi 
uniós források felhasználásánál. A bünte-
tés értéke a teljes támogatási összegnek 
kevesebb mint 3 százaléka.

Forrás: www.hvg.hu

Keveslik a szakszervezetek 
a bérminimum-emelést

4500 bolt zárt be Magyarországon

Százmillióból épül korcsolyapálya Felcsúton

Milliárdokat kell visszafizetni az EU-nak

Újabb letelepedésikötvény-programot 
tervez a kormány

A Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) nem írja alá a jövő évi mini-
málbér- és garantált bérminimum-emelési megállapodást.

Soha nem látott rekordot jelent ez, aminek hatására az elmúlt egy évben 
110 ezerről 103 ezerre csökkent a boltok száma.

A Belügyminisztérium a készülő idegenrendészeti törvény tervezetében 
elrejtve egy új, fizetős letelepedési programot is bemutat. Ez az Európai 
Unión kívüli országok állampolgárainak szól, és 10 éves tartózkodási en-
gedélyt ígér a vásárlóknak.


